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ПРЕГЛЕД 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПЛАНА АКТИВНОСТИ НА ИЗГРАДЊИ ИНТЕГРИТЕТА 

У МИНИСТАРСТВУ ОДБРАНЕ И ВОЈСЦИ СРБИЈЕ У 2023. ГОДИНИ 
 
 

I ДЕМОКРАТСКА КОНТРОЛА 
 
1. На основу Закона о спречавању корупције („Службени гласник РС”, бр. 35/19, 88/19, 

11/21 - аутентично тумачење, 94/21, 14/22) у Министарству одбране и Војсци Србије 
спроводи се трећа фаза трећег циклуса примене планова интегритета који се односи на 
период од 2021. до 2024. године. Обавезу израде сопственог плана интегритета има 21 
организациона целина Министарства одбране и Војске Србије по следећем:  

− Министарство одбране (управни део), 
− Генералштаб Војске Србије, 
− Копнена војска,  
− Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана,  
− Команда за обуку, 
− Инспекторат одбране,  
− Војнообавештајна агенција,  
− Војнобезбедносна агенција,  
− Универзитет одбране,  
− Војна академија Универзитета одбране, 
− Војномедицинска академија,  
− Центар војномедицинских установа Београд,  
− Војна болница Нови Сад, 
− Војна болница Ниш, 
− Војнограђевинска установа „Београд”,  
− Војнограђевинска установа „Београд - 2”, 
− Војна установа „Дедиње”,  
− Војна установа „Моровић”,  
− Војна установа „Тара”,  
− Технички ремонтни завод НХ „Ђурђе Димитријевић – Ђура”, 
− Фонд за социјално осигурање војних осигураника. 
 
У наведеним организационим целинама Министарства одбране и Војске Србије спроводе 
се планови интегритета (период примене је од 2021. до 2024. године), кроз реализацију 
мера побољшања, које се уносе у редовне годишње планове рада организационих целина 
Министарства одбране и Војске Србије. 
 

2. Током 2023. године није било посебних активности сарадње Министарства одбране и 
Војске Србије са Агенцијом за спречавање корупције. 
 
Такође, није било посебних едукација за припаднике Министарства одбране и Војске 
Србије које је организовала Агенција за спречавање корупције из области изградње 
интегритета. 
 

3. Припадници Министарства одбране и Војске Србије учествовали су на три активности 
које су реализоване у оквиру Програма НАТО за изградњу интегритета током 2023. 
године. 
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4. Постизање циља промовисања питања изградње интегритета, одговорности и 
транспарентности у домаћим и страним медијима, обезбеђено је кроз медијске наступе 
представника Министарства одбране и Војске Србије. Управа за односе са јавношћу 
Министарства одбране је, реализацијом послова из функционалне надлежности, створила 
потребне услове за реализацију активности из Плана активности на изградњи интегритета 
у Министарству одбране и Војсци Србије у 2023. години извршавањем послова и 
задатака из области информисања, издаваштва и маркетинга. 
 
Управа за односе са јавношћу Министарства одбране са својим потчињеним саставима је 
кроз конкретне послове и задатке обезбедила потребне услове за реализацију планираних 
активности, медијску подршку, документовала и затим припремила и пласирала медијске 
садржаје ради емитовања на свим каналима комуникације са интерном и екстерном 
јавношћу, путем штампаних и електронских медија, на интернету и друштвеним 
мрежама. 
 
Извршено је објављивање чланака и прилога којима се промовише иницијатива изградње 
интегритета унутар Министарства одбране, одговорност и транспарентност у медијима. 
Те информације учињене су доступним на сајту Министарства одбране који се редовно 
ажурира у вези са свим новинама у области изградње интегритета: 

− Сајт Министарства одбране, рубрика Изградња интегритета, доступно на: 
https://www.mod.gov.rs/cir/4353/izgradnja-integriteta-4353,  

− Саопштење: https://www.mod.gov.rs/cir/20204/saopstenje20204 од 17.06.2023. године, 
− Саопштење: https://www.mod.gov.rs/cir/20307/saopstenje20307 од 24.07.2023. године. 
 

5. Сектор за буџет и финансије Министарства одбране је, у складу са тачком 32. Упутства за 
израду и објављивање информатора о раду државних органа („Службени гласник РС”, 
број 68/10), достављао податке који су тромесечно објављивани у Информатору о раду 
Министарства одбране. 
 
Објављивани су подаци о распоређеним и утрошеним средствима у 2022. години и у 
2023. години. Средства су приказана по програмским активностима и пројектима. Подаци 
о утврђеним и утрошеним средствима за 2022. годину садржани су у Извештају о 
извршењу буџета Министарства одбране Републике Србије за период 01. јануар - 31. 
децембар 2022. године (у колонама 4. и 5. Обрасца 5). Такође, на исти начин, квартално 
су објављивани подаци о утврђеним и утрошеним средствима за 2023. годину. Извештаји 
су у законском року поднети Управи за трезор Министарства финансија Републике 
Србије у електронској форми кроз информациони систем за подношење финансијских 
извештаја (веб апликација „ИСПФИ”). 

 

II АНТИКОРУПЦИЈСКА ПОЛИТИКА У МИНИСТАРСТВУ ОДБРАНЕ И ВОЈСЦИ 
СРБИЈЕ 

 
1. Активности безбедносних служби усмерене ка ефикасној и доследној примени постојеће 

регулативе као мере побољшања за управљање ризиком од корупције и даље се прате и 
налазе се под интерним и екстерним механизмима надзора и контроле. Генерални 
инспектор служби и унутрашње контроле безбедносних служби предузимали су више 
активности ради праћења примене законске и подзаконске регулативе у области рада 
безбедносних служби. 
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2. Повремено се реализују консултације са надлежним организационим целинама 
Министарства одбране и Војске Србије, ради разматрања начина и степена реализације 
активности на изградњи интегритета у Министарству одбране и Војсци Србије. 

 
Реализовано је праћење степена реализације Плана активности на изградњи интегритета 
у Војсци Србије за 2023. годину и разматрање предлога реализације других активности 
из ове области. 

 

III ЉУДСКИ РЕСУРСИ, ОБРАЗОВАЊЕ И ОБУКА 
 
1. Агенција за спречавање корупције током 2023. године није организовала обуку под 

називом „Етика и интегритет”, зато што је у међувремену изменила Упутство за 
спровођење обуке у области спречавања корупције и јачања интегритета („Службени 
гласник РС”, бр. 35/19, 88/19, 11/21 – аутентично тумачење, 94/21 и 14/22), према којем је 
први циклус обуке завршен, а други циклус обуке траје од 01. јануара до 31. децембра 
2025. године, осим за установе у Републици Србији у које је сврстан и Универзитет 
одбране са предвиђеним трајањем од 01. јануара до 31. децембра 2026. године. 

 
Није било реализација обуке из области изградње интегритета која је посебно 
прилагођена потребама Министарства одбране и Војске Србије. 
 

2. Сектор за људске ресурсе Министарства одбране посебну пажњу посвећује осетљивим 
позицијама, а с тим у вези, чланови комисије за спровођење јавних конкурса и лица 
одређења у састав комисија и заменици чланова комисија за набавке у обавези су да се 
изјасне да ли се налазе у сукобу интереса и потпишу изјаве о непостојању сукоба интереса 
приликом спровођења поступака јавних конкурса и набавки. 
 
Сектор за људске ресурсе у 2023. години, у сарадњи са организационим целинама 
Министарства одбране, ажурирао је Листу формацијских места осетљивих са позиције 
изградње интегритета.  
 

3. Представници Министарства одбране и Војске Србије учествовали су на две едукације које 
су реализоване у оквиру Програма НАТО за изградњу интегритета током 2023. године.  

 
4. У току 2023. године на Војној академији Универзитета одбране реализовани су: Курс за 

органе финансијске службе и Курс за јавне финансије органа финансијске службе на 
Војној академији на катедри за финансије. 
 
Сектор за буџет и финансије је, у периоду од 11. до 15. децембра 2023. године, 
организовао „Курс за јавне финансије у систему одбране”, који је похађало 10 
припадника финансијске службе Министарства одбране и Војске Србије. 
 
У периоду од 23. до 27. октобра 2023. године, успешно је реализован „Курс за дужности 
органа финансијске службе у батаљону-бригади”, који је похађало девет лица из јединица 
и установа Војске Србије. 

 

IV ПЛАНИРАЊЕ И БУЏЕТ 
 
1. Током 2023. године попуњено је једно упражњено радно местo чиме је број интерних 

ревизора повећан на пет. Наведени ревизор је у поступку обуке у Министарству 
финансија за стицање сертификата за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору.  
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2. Ревизори имају обавезу да прикупљају одређен број бодова на име усавршавања, ради 
очувања сертификата. Током 2023. године, учествовали су на два семинара, два вебинара 
и три радионице који су организовали Министарство финансија, Информативно пословни 
центар, Национална академије за јавну управу, Удружење интерних ревизора из Ужица, и 
Удружење интерних ревизора СЕВОИ. 
 

3. У 2023. години започета је примена „Рачуноводственo-информационог система”               
(у даљем тексту: РИС), што подразумева увођење нових процедура по питању 
финансијског пословања, израде и контроле материјално књиговодствених исправа. 
 
Сектор за буџет и финансије Министарства одбране реализовао јe активности са циљем 
унапређења финансијских пословних процеса у Министарству одбране и Војсци Србије. 
Током 2023. године код корисника у Војсци Србије, имплементиран је софтвер РИС. Ради 
правилног функционисања финансијског пословања и организације рада корисника 
средстава код којих је имплементиран РИС, израђена су следећа документа:  

− Инструкција за израду ценовника добара, радова и услуга које пружају корисници 
средстава у Министарству одбране и Војсци Србије; 

− Инструкција за обрачун и плаћање улазних камата;  
− Инструкција за унос физичких лица као партнера у нови рачуноводствени 

информациони систем. 
 
Сектор за буџет и финансије Министарства одбране је израдио више упутстава за рад у 
РИС, по пословним процесима. Такође, ради ефикаснијег пописа финансијске имовине и 
обавеза за 2023. годину, израдио је и организационим целинама Министарства одбране и 
Војске Србије доставио посебну Инструкцију.  
 
У делу извршења буџета по персоналним расходима у 2023. години имплементиран је 
софтвер „Информациони систем за плате и накнаде”.  
 
Имплементација наведених софтвера у Министарству одбране и Војсци Србије у 
значајној мери је утицала на изградњу интегритета, поузданости података и ефикасности 
у извршавању буџета. 
 

V МУЛТИНАЦИОНАЛНЕ ОПЕРАЦИЈЕ 
 
1. Активности праћења ризика од корупције редовно се реализују у контингентима у 

мултинационалним операцијама ван граница Републике Србије.  
 

2. Едукације у вези са изградњом интегритета у мултинационалним операцијама редовно се 
реализују са свим припадницима Војске Србије пред упућивање и током ангажовања у 
мултинационалним операцијама, а у складу са Антикорупцијским образовним модулом. 
 

VI НАБАВКЕ И ПОСЛОВИ СА ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА ОДБРАМБЕНЕ 
ИНДУСТРИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ДРУГИМ ПРИВРЕДНИМ СУБЈЕКТИМА 
 
1. Анализом досадашњег начина оглашавања организационих целина Министарства 

одбране на званичном порталу Канцеларије за јавне набавке, као и на веб сајту 
Министарства одбране нису уочени проблеми у вези са оглашавањем. У континуитету, 
током целе године, прати се оглашавање на званичном порталу Управе за јавне набавке, 
као и на веб сајту Министарства одбране у оквиру праћења поштовања прописа 
приликом реализације јавних набавки. 
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Сектор за материјалне ресурсе Министарства одбране спроводио је оглашавање набавки, 
радова и услуга на званичном порталу Управе за јавне набавке и веб сајту Министарства 
одбране и Војске Србије сходно Плану јавних набавки за 2023. годину и захтевима 
организационих целина Министарства одбране и Војске Србије. Оглашавање се 
спроводило сходно одредбама Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС”, бр. 
91/19 и 92/23) и Правилника о поступку јавних набавки у Министарству одбране и Војске 
Србије („Службени војни лист”, бр. 4/22 и 23/23). 
 

2. Ради доследне примене Закона о јавним набавкама, реализована је обука лица за стицање 
сертификата – службеника за јавне набавке у Академији за јавне набавке. Извршено је 
прикупљање података о лицима која треба да присуствују обуци за службеника за јавне 
набавке и након тога приступе полагању испита ради стицања сертификата „службеника 
за јавне набавке” током 2024. године. 
 

НАПОМЕНА: 
 
Годишњи планови активности на изградњи интегритета у Министарству одбране и Војсци 
Србије израђују се и спроводе од 2014. године закључно са 2023. годином и сви су објављени 
на веб сајту Министарства одбране заједно са прегледима реализације активности ових 
годишњих планова (веб сајт Министарства одбране, рубрика Документа/Изградња 
интегритета, доступно на: https://www.mod.gov.rs/cir/4353/izgradnja-integriteta-4353). Планови 
су били засновани препорукама које су израђене у сарадњи са НАТО експертским тимом 
2012. године (документ Самопроцена изграђености интегритета за смањење ризика од 
корупције и заједничка анализа - Building Integrity Self-Assessment and Peer Review) и 
трогодишњим плановима интегритета у Министарству одбране и Војсци Србије. 
 
У наредном периоду годишњи планови активности на изградњи интегритета у Министарству 
одбране и Војсци Србије неће се израђивати, с обзиром на то да је утврђено да су препоруке 
у вези са изградњом интегритета примењене, као и да се активности у вези са изградњом 
интегритета спроводе кроз планове интегритета у 21 посебно одређеној институцији у 
Министарству одбране и Војсци Србије, под надзором Агенције за спречавање корупције. 
 
Постојећи ниво сарадње са Програмом НАТО за изградњу интегритета може се одржати на 
истом нивоу и нема потребе проширивати листу активности. Такође, утврђено је да се 
активности у вези са изградњом интегритета редовно уносе у планове рада надлежних 
организационих целина Министарства одбране и Војске Србије. 

 
 

Београд, 08.02.2024. године 
УПРАВА ЗА СТРАТЕГИЈСКО ПЛАНИРАЊЕ 
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